
Προς τους Γονείς! 
 
 
Άρθρο 16 του Συντάγματος… 
 
2.H Παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του Κράτους και έχει σκοπό την ηθική, 
πνευματική, επαγγελματική και φυσική αγωγή των Ελλήνων, την ανάπτυξη της 
εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης και τη διάπλασή τους σε ελεύθερους και 
υπεύθυνους πολίτες. 
 
4.Όλοι οι Έλληνες έχουν δικαίωμα δωρεάν παιδείας, σε όλες τις βαθμίδες της, στα 
κρατικά εκπαιδευτήρια. Το Κράτος ενισχύει τους σπουδαστές που διακρίνονται, 
καθώς και αυτούς που έχουν ανάγκη από βοήθεια ή ειδική προστασία, 
ανάλογα με τις ικανότητές τους.  
 
Αυτά ορίζει λοιπόν το Σύνταγμα της Ελλάδος! 
Ποιά είναι όμως η πραγματικότητα που ζουν τα παιδιά μας,στην Ελλάδα του 2025; 
 
Ξεκινώντας από το Νηπιαγωγείο… 
-είναι 7 χρόνια αφότου έχει γίνει υποχρεωτική η φοίτηση των παιδιών στο 
Προνήπιο,παρόλα αυτά το Κράτος(Δήμος) αδυνατεί μέχρι και σήμερα να 
δημιουργήσει τις αναγκαίες δομές,με αποτέλεσμα να ‘’καλωσορίζουν’’ τα παιδιά 
μας σε σχολεία κοντέινερ  
-με σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό (βοηθητικό,καθαρίστριες κτλ) και τις μισές 
Δασκάλες να είναι σε εργασιακό καθεστώς αναπληρώτριας.. 
-για όσα παιδιά έχουν μαθησιακές δυσκολίες οι Γονείς αναγκάζονται να 
καταφύγουν σε ιδιωτικά κέντρα λογοθεραπείας/εργοθεραπείας τα οποία 
‘’ξεφυτρώνουν’’ το ένα μετά το άλλο,ζητώντας υπέρογκα ποσά από τις οικογένειες 
καθώς οι συνεδρίες που καλύπτει οικονομικά το Κράτος είναι λιγότερες των 
απαιτούμενων  
 
Συνεχίζουμε στο Δημοτικό…  
-με κτιριακές εγκαταστάσεις υπο την επίβλεψη των Δήμων,οι οποίοι με το πρόσχημα 
της οικονομικής δυσπραγίας δικαιολογούν μια κατάσταση εγκατάλειψης.Χωρίς 
κάποιο σταθερό πρόγραμμα συντήρησης.Αντισεισμικός έλεγχος,Ηλεκτρολογικά 
πιστοποιητικά και Πυρανίχνευση/Πυρασφάλεια φαντάζουν ψιλά γράμματα παρότι 
προβλέπονται από τον Νόμο. 
-μήνες αφότου έχει ξεκινήσει η χρονιά,υπάρχουν ακόμα χιλιάδες κενές θέσεις 
εκπαιδευτικών 
-τα παιδιά που έχουν ανάγκη παράλληλης στήριξης ή νοσηλεύτριας πολλές φορές 
δεν θα βρούν το απαιτούμενο προσωπικό στο Σχολείο τους. 
Η εγκύκλιος που ορίζει μια δασκάλα παράλληλης στήριξης ανα τάξη (που παραμένει 
σε ισχύ) αγνοεί κατάφορα τις ανάγκες του κάθε παιδιού 



-πρωινή υποδοχή,ολοήμερο και διευρυμένο ολοήμερο φαντάζουν μακρινό 
όνειρο σε πολλά σχολεία,με το κράτος να ζητάει δικαιολογητικά από τους Γονείς με 
σκοπό να “κόψει” παιδιά,ώστε να καλύψει τα κενά που σκοπίμως δημιούργησε 
-κέντρα μελέτης / φροντιστήρια και αλλα ιδιωτικά μαγαζάκια έρχονται να 
καλύψουν το κενό που δημιουργεί η Πολιτεία,με το αζημίωτο πάντα…  
 
Γυμνάσιο και Λύκειο… 
-ένα οργιο κόστους για του Γονείς που επιθυμούν το παιδί τους να λάβει στοιχειώδεις 
γνώσεις καθώς το εκπαιδευτικό μας σύστημα δεν καταφέρνει να εφοδιάσει τα 
παιδιά μας με την αναγκαία γνώση που θα χρειαστούν στην αγορά εργασίας και 
στην κοινωνία. 
-μουσική,τέχνες,κοινωνικές επιστήμες και ποίηση σε δεύτερη μοίρα αγνοώντας 
την ανάγκη του ανθρώπου/πολίτη να καλλιεργεί εξίσου και αυτές τις πτυχές 
-τα παιδιά αφου αφιερώσουν κάποιες ώρες στο σχολείο αναγκάζονται να ξοδεύουν 
άλλες τόσες στα φροντιστήρια ώστε να έχουν κάποια ελπίδα να επιτύχουν στις 
πανελλήνιες εξετάσεις,με τους γονείς να δεινοπαθούν προσπαθώντας να 
παρέχουν όσο το δυνατόν καλύτερη προετοιμασία 
 
Πανεπιστήμιο… 
-φοιτητική κατοικία και σίτιση για ελάχιστα παιδιά… 
-οι περισσότεροι αναγκάζονται να εργαστούν παράλληλα με τις σπουδές 
τους,συνήθως σε ανασφάλιστη εργασία ώστε να καλύψουν τα έξοδα τους 
Για τους γονείς…η πιο μαύρη περίοδος,καθώς καλούνται να συντηρήσουν άλλο 1 
νοικοκυριό,καθώς το κόστος της “δωρεάν παιδείας” κορυφώνεται 
 
Κατα τα αλλα απορούν γιατί η υπογεννητικότητα ολοένα και αυξάνεται! 
 
Και ερχόμαστε στο δια ταύτα… 
 
Έως πότε εμείς,οι Γονείς,θα συνεχίσουμε να δεχόμαστε όλα αυτά ως μια 
‘’κανονικότητα’’; 
 
Έως πότε θα στεκόμαστε παρατηρητές;Περιμένοντας κάποιους άλλους να βγάλουν 
το ‘’φίδι από την τρύπα’’,βλέποντας την Πολιτεία να επιτίθεται σε βασικές κοινωνικές 
κατακτήσεις;  
 
Έως πότε θα καλούμαστε να πληρώσουμε ξανά και ξανά,αυτά,που το κράτος 
οφείλει να παρέχει στα παιδιά μας; 
 
Δεν υπάρχει πλέον η  πολυτέλεια να μένουμε αδρανείς σε όλο αυτό που 
συμβαίνει. 
  
Η ενεργοποίηση όλων μας ειναι πιο επιτακτική από ποτέ! 
 



Αν πιστεύετε κι εσείς οτι τα παιδιά μας αξίζουν κάτι καλύτερο : 
 
-Σας καλούμε να συμμετέχετε ενεργά στους Συλλόγους Γονέων σε οποιαδήποτε 
βαθμίδα κι αν είστε,μπορεί σήμερα να συμβαίνει κάτι που δεν σας επηρεάζει άμεσα 
αλλά αύριο πιθανόν να είναι και δικό σας πρόβλημα.Η αλληλεγγύη και η στήριξη 
ανάμεσα μας είναι το μόνο όπλο που έχουμε. 
 
-Δίνουμε το παράδειγμα στις επόμενες γενιές και παραδειγματιζόμαστε από 
τις παλαιότερες…τίποτα δεν θα μας χαριστεί! 
Όλα κατακτήθηκαν με αγώνες και συλλογικότητα 
 
-Δεν έχει να κάνει πλέον με κόμματα και ιδεολογίες του καθενός,το κοινό καλό των 
παιδιών μας είναι ο μόνος μας στόχος και δεν πρέπει να σταματήσουμε αν δεν 
πετύχουμε το στοιχειώδες. ΔΩΡΕΑΝ και ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ για ΟΛΑ τα ΠΑΙΔΙΑ  
 
-Καλούμε Γενικές Συνελεύσεις σε όλα τα σχολεία,δημιουργούμε Συλλογικά 
Όργανα όπου δεν υπάρχουν ώστε να μπορέσουμε να εκφραστούμε και να 
προσφέρουμε με τις γνώσεις μας,ενωνόμαστε στο Γονεϊκό κίνημα πριν να 
είναι πολύ αργά… 
 
 
Η αδράνεια μας είναι η πηγή του κακού  
Μαθαίνουμε ποιά είναι τα δικαιώματά μας 
Μαθαίνουμε πως να διεκδικούμε τα αυτονόητα 
Χαμένος αγώνας…είναι μόνο αυτός που δεν δόθηκε ποτέ 
 
 
 
                                                                                  Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  
                                                                         1ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Σμύρνης 


